

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KOZLONYA.

**ELŐFIZETESI ÁRAK:**

Helyben: félévre 6 kor., negyedévre 3 kor. — fill.  
 Vidéken: félévre 9 kor., negyedévre 4 kor. 50 fill.

FŐSZERKESZTŐ: **BENEDEK JÁNOS.**  
 POLITIKAI ROVATVEZETŐ: **DR. BOROSS LAJOS.**  
 FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: **SZEKELY IMRE.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debreczen, Fő tér 42. szám. Lamprecht palota  
 első emelet, az udvarban.

**A nemzet akarata.**

— január 28.

El lehet mondani, hogy Tisza István téli hadjáratának sorsa az elmúlt két napon eldőlt és az eredmény olyan, a minőt álmodni is alig mert az ember. Megtörtént a lehetetlenség, hogy a többség a választás első napján kisebbséggé zsugorodott. Legerősebb vagy legalább is legvastagabb oszlopai ledőltek, porba omoltak és vele együtt összeomlott egy tétel, amelyet Magyarországon több, mint 30 esztendő óta megdönthetetlen igazságnak tartottak. Az tudniillik, hogy ebben az országban kormányt választáson, a nemzet szavával megbuktatni nem lehet. Hogy itt minden kormánynak akad többsége, mert a többséget nem a nemzet adja, hanem a kormány csinálja magának.

Lehetett hinni ebben a babonában, mert a mió a alkotmányos életünk helyreállott, egész mostanáig nem akadt példa a választás rendjén, amely ráczáfoljon. Megszoktuk a liberális védőjeggyel kinevezett miniszterelnökök többségét intéz-

ménynek tekinteni és a polgárok úgy liferálták a kormánypárti képviselőket, mint ahogy az adót fizetik. Nem szívesen, de abban a tudatban, hogy ez így muszáj. Mindig voltak természetesen vidékek, a magyarság legerősebb fészkei, a hol a lelkeket ezzel a különös igézzel megbudítani és elaltatni nem lehet. Innen került ki a kisebbség, amire a parlamentáris életben a többségnek is szüksége van, hogy ellenében magára, mint a nemzeti akarat nagyobb részének kifejezésére hivatkozassék. De hogy ez az ellenzék a nemzet megnyilatkozó akaratából többségre jusson, ilyen aggodalmak a kormány álmait és terveit soha se háborgatták. Nem azért, mintha nem hitt volna az ellenzéki eszmék hódító és megnyerő erejében, nem is mintha túlságosan meg lett volna győződve a maga sűrűn váltakozó és módosuló elvei népszerűségéről. Nem, sőt azt is lehetne mondani, hogy — éppen ellenkezőleg. De elfogadta megállapított igazságnak azt, hogy a magyar embernek az érzése ellenzéki, de — a voksa kormánypárti. Az ellenzéki politikust sze-

reti, de a kormánypártra szavaz, mert: — mi köze a szerelemnek a házassághoz, a meggyőződésnek a szavazáshoz?

Nohát, ennek a „megállapított igazságnak“ a rágalmát alaposan és egyszer s mindenkor lehányta magáról a magyar nemzet. Tisza István íteltetni akart vele és a nemzet ítelt is, de úgy, hogy az egész világ előtt ragyogva áll a — birói függetlenség. Kimondotta az ítéletet oly szabadon, oly határozottsággal és erővel, hogy évtizedes hazugságok egyszerre leomlottak, megdőltek és a nemzeti akarat képe mára már tökéletesen új és hiteles formában tárul a világ elé. Egy történelmi hazugságnak hirtelenül vége szakadt.

Ami ennek az érdeméből Tisza grófot megilleti, szívesen a javára írjuk, annál is inkább, mert róla föltehető, hogy jóhiszeműen cselekedett. Mert idáig minden kormánynak akadt többsége, ez a politikusi valószínűleg abban a hitben élt, hogy a nemzeti akarat forrása a kormány, amit a kormány akar, azt okvetlenül akarja a nemzet is. Még akkor is, ha a kormány aka-

**A hétről.**

Debreczennek városában  
 Temetés volt ezen héten,  
 Nagy halottat földeltek el,  
 Hozzáillő esőndességben.  
 Sikáig volt súlyos beteg,  
 Sorvadása volt szegénynek,  
 Hosszu, kínos évek óta  
 Hálni járt belé a lélek.  
 Ámbár mindent elkövettek  
 Doktorai a napokban,  
 Dobieczki, Münnich, Jászi,  
 Mégse lett a beteg jobban.  
 Nem használta az „elixir“,  
 Bár rendelék hordó számára,  
 Hatástalan maradt az  
 Aczél arany pilulája.  
 A „kóralany“ egyre gyöngült,  
 Reménytelen vergődésben,  
 Mig azután tegnapelőtt  
 Meghalt végelgyöngülésben.  
 Szenvedett a jámbor sokat,  
 Aludjék szép siri álmot;  
 Ne támaszsa senki se föl  
 A boldogult kormánypártot.

Nem bujdosik már a pohár,  
 Sem Fröhner asztalainál,

Sem a Bikának termiben;  
 Vasuti vendéglő pihen,  
 Még a Kis pipa sem pipál,  
 De mindenik — számlát csinál.  
 A megyeház ablakai  
 Sem pislákolnak éjjelente  
 Sejtetvén, hogy nagy dolgokat  
 Kovácsolnak a díszterembe;  
 Mogorvák és kedvetlenek,  
 Epen, mint a bukott jelölt,  
 Kit számlákkal köszöntenek.  
 Az élet ismét szürke lett  
 És a közönyös emberek  
 Az elárvult kortestanyákra  
 Alig, hogy rátekinenek,  
 Már egyet sem visz oda lába.  
 Csak egy ember van, aki még  
 Emlékezik a jó napokra,  
 Mikor „személy“ volt, fontos ám,  
 Ki érdemes a bizalomra,  
 Mikor nagyképpel járhatott  
 „Keritni“ a szavazatot,  
 Szomját csak a pezsgő olthatta  
 S kétfogatun alól nem adta.  
 Ez most is ott jár a tanyán,  
 Mint a multnak kísértete,  
 És busul ottan egy magán,  
 Mint a tépett zászló nyele.  
 Ó még „kitart“ jelöltje mellett,  
 Bár annak ez sovány vigasz.

Ki a hűség e mintaképe?  
 A kortes, a főkortes az!

Hanem az már mégse járja,  
 Hogy a rend főkapitánya  
 Konkurrencziát csinál a  
 Jégpályának, nem biz e;  
 Hogy ahol nincs aszfaltjárda,  
 Hej, pedig nincs sok utozába,  
 Koresolyázhat a halandó,  
 Koresolyázhat kedvére.  
 Sőt nemcsak hogy koresolyázhat,  
 Bukhatik is akárhányat,  
 Amig végig causzkálja a  
 Gyalogjárón a fagyot;  
 Már pedig az a jégpálya  
 Betáblázott kiváltsága,  
 Hogy akinek kedve tartja  
 Rajta bukják, de nagyot.  
 Jólteszi, ha pörrel támad  
 Ezért a főkapitánynak,  
 Majd a konkurrencziának  
 Végét vet a „kereset“.  
 Kötelezi a bíróság,  
 Ne tarthasson fenn jégpályát  
 A járdákon s önköltésén  
 Vágassa föl a jeget!

Tövis.

**3<sup>1</sup>/<sub>2</sub> — 4<sup>0</sup>/<sub>10</sub>-os**  
 törlesztéses és jelzálogkölcsonöket

földbirtokokra és házakra a legelőnyösebb feltételek mellett a becaérték 2/3 része erejéig kieszközlünk és leggyorsabban lebonyolítunk!

**Ingatlan és Földhitel Forgalmi-intézet:**  
**Groszmann és Mandel**  
 Debreczen, Hunyadi-utca 17. sz., a vasuti állomástól egyenesen bevezető uton.

rata a nemzeti jogok megcsönkítése. Csak ebben a tótágast álló hitben merészelhette azt, ami most próbált és amivel szerencsésen sikerült magát egy közel négy évtizedes hazugság romjai alá temetni.

Kétség se férhet ahhoz, hogy ennek a hazugságnak vagy tévedésnek az összeomlása a nemzet óriás diadalát jelenti. Hogy milyen lesz a diadal eredményének természetűje, az se lehet kétséges. A nemzet megnyilatkozott akaratának érvényesünie kell, az bizonyos, ezen magát tul nem tetheti semmiféle hatalom és meg nem kerülheti semmiféle spekuláció, mert világosan kiderült, hogy ez az akarat önmagából való, többé meg nem hamisítható és el nem nyomható. Határozottsága és ereje nyilván mutatja az irányt is, amelyben érvényesülni kíván. E pillanatban ez az, ami kétségtelenül világos: óriás és gyönyörű tanulság, amelyért dicsőség illeti a nemzet lelkét és erkölcsét. A nemzet ime, valóban a nemzeté. Tisza Istváné csak a Belváros, amelynek falai között, mint csak most sült ki, ha öntudatlanul is, a régi ellenzéki tradíció diadalmaskodott, a mandátumot — egy kisebbségi politikusként juttatván.

### Gyepre legény.

— január 28.

Nos hát igen tisztelt kormánypárti hirharangok, szubvenziós holdkórosok, itt az ideje, hogy a felől is gondolkozzunk: hogy lesz, mint lesz ezután?

Mi lesz a koalícióval?

Mert tisztelettel van szerencsénk jelenteni, hogy hála legyen a Tisza István két balkezének, hamarabb juthatunk abba a helyzetbe, — mint hittük volna, — hogy Magyarország sorsát nem biztosítjuk ezután azoknál a baleset, kár és tűz ellen biztosító intézeteknél, bankoknál, amelyeknek a Gajary, Tisza, Münnich és a többi nagynevű családok az igazgatósági tagjai.

Hát kérem, a megoldás igen egyszerű. Mi egyesült ellenzék leszünk minimo calculo 200-an. Nem többség az igaz, mert ha a szászoknak és a horvátoknak a magyar szuverenitás rovására engedélyeket tesz gróf Tisza ur, akkor ezek, számszerint 49-en (Omen óh Világos) mindenben követik a haza új kifordított bősését.

Igen, de ki látta valaha együtt a kormánypárti tábor? Persze egyiket elfoglalja a bankdirektorság, másik protegálni jár a miniszteriumokban, a harmadik meg tán nem is eleven.

Alapos gyanu. Mert most tűnt ki, hogy van olyan régi mameluk képviselő is vagy 70 darab, akit az újságolvasó ember most hall először emlegetni.

Ha ebben az elsanyargatott nyomorult országban volt annyi erkölcsi erő, hogy 10 fokos hidegben eddig még nem tapasztalt számban a választók fel tudtak vonulni szavazni, képviselőinktől megvár-

juk, megköveteljük, nekik megparancsoljuk, hogy minden idejüket a mi szolgálatunkban töltsék.

Az ország épített számokra egy palotát. Télen meleg, nyáron hűs. Temperatúráját kormányozzák 16° C-ra télen-nyáron. Ott legyen mind, mindig, a mikor ott lennie kell.

Félre minden a kerek világon, azért küldtük őket, azért fizeti őket az ország, ott a helyük.

Hogyha ott lesznek, ha a hazaszereget beviti őket, az a 49 többség nulla. Egy nap nem egyszer, de tízszer szavazhatják le a kormányt. Mert akit a gyalázatos áron szerzett mandátum csak sine curához juttat, aki csak azért lett képviselő, mert akarat nélküli eszköz, szavazó gép. önálló gondolattal nem bíró tollatlan kétlábu állat: az megelégszik azzal, ha az évnegyed elején felveszi a fizetését és odahaza legyet fog.

Azt a táborot teljesen összetartani, együtt tartani nap mint nap még a gróf Tisza két balkeze sem képes. Láttuk a mult ciklus alatt is. November 18-án, pedig akkor csak kellett volna, akkor is hiányzott közülök vagy 60 darab. (Darab. Igenis darab!)

Ha az ország küldöttei hiven teljesítik kötelességüket, február 15—20-ika között gróf Tisza Istvánnak készen lesz a politikai koporsója.

A másikat — az igazit — Deus avertat! Hadd lássa ez a szerencsétlen a maga örültségének gyümölcsét soká, soká, az emberi kor végső határáig. Ha addig meg nem pukkan.

De hát még mindig nem beszéltünk arról, hogy mi lesz a koalícióval?

Erről legközelebb.

### Bécsi lapvélemények.

— január 28.

A bécsi lapok legtöbbje vezetőcikelyben foglalkozik a magyar választás várható eredményével, jelölül a nagy érdeklődésnek, amelyre a választás eredményét Ausztriában is várták.

A Neue Freie Presse ezeket írja: Tisza István gróf a képviselőház obstrukciós pártjai ellen való harczában a magyar nemzet itéletére hivatkozott és a nemzet ellene döntött. Ennyi már most kétségtelen, bár a végleges eredmény még hiányzik, de a kormány veresége már bizonyos. Ha a szabadelvű-párt ereje a választás után csak a legkisebb mértékben is csökkent volna, már ez a körülmény is nagyon aggasztó helyzetbe juttatta volna a kormányt, amely számbeli és erkölcsi erősítést várt a nemzetől, amikor az urna elé hivta. De ennél sokkal rosszabb történt. A szabadelvű-párt nemcsak nem gyarapodott, de sok kerületet veszített, úgy hogy a legközelebbi képviselőházban egyáltalában nem lesz már többsége. A bécsi lap azután a vereség várható következményeiről írva azt mondja, hogy ez a választás nem csak a Tisza-kormány egy szerencsétlen napja volt, de egy oly nap, amelyen az egész monarchiára nézve beláthatatlan következményű fordulat állott be. Tisza maga nemcsak a csatát veszítette el, amelyet az obstrukció ellen kezdett, de a választásnak ez az eredménye minden valószínűség szerint az oly meglepő sikerrel kezdődött kormányának végét is jelenti.

A Zeits konstatálja, hogy a kormánypártot a választás nemcsak, hogy meg nem erősítette, amint várták, hanem jelentéke-

nyen meggyöngyöztette. Haosa, ugymond, a később érkező jelentések lényegesen meg nem változtatják a számarányt, Tisza veresége meg van pecsételve. De meg van pecsételve már akkor is, ha az ellenzéki pártoknak sikerül, — és ebben nem lehet többé kételkedni — mandátumaikat megtartani Tiszának meg kellett volna tizedelni az ellenzékét, sőt kellett volna zu ni és ő nyilván erre az eredményre számított. A fanatikusan szines üvegén át nézte a dolgokat, holott azt hitte, hogy pontos értékelései vannak az ország hangulatáról. Nem hallott mást, csak a maga hangját és megesküdött arra, hogy ez az ország hangja. A választókhoz apellált és választók ellene döntötték. A választás előtt még kétségbe lehetett vonni, vajjon a választók helyeslik-e az ellenzék magatartását, de most már ez nem kétséges. Az ellenzék most mandátumot hoz magával arra, hogy a lex Dániel és megteremtői ellen a végsőig harcoljon. Ha eddig étes eszközöket használt, ezentul a legélesebbeket fogja használni. Most már törhetetlen és hajthatatlan lesz. Mindjárt az ülésszak megnyitásaakor sokkal nagyobb nehézségekkel kell küzdeni Tiszának, mint eddig.

Madarász József, mint korelnök, működését egyszerűen azzal kezdeni meg, hogy a lex Dánielt törvénytelennek jelenti ki. Megvárja-e Tisza ezt a neveltséges fordulatot, hogy belássa milyen veszített ügye van? Mert már ma is veszített ügye van. Azok, akik Ausztriában parlamentari vagy éppen parlamenten kívüli erőszakoskodásnak hívei, a magyarországi tapasztalat után bizonyára el fognak hallgatni, mert ime bebizonyult, hogy a politikai nehézségek megszüntetésére tárgyalás és kompromisszum a helyes eszköz, nem pedig erőszakos kísérlet.

### Megválasztott képviselők.

Eddig képviselőkké választottak:

#### Függetlenségi pártiak.

Apponyi Albert gróf, Jászberény. Batt-hyány Tivadar gróf, Zúrány. Bakó József, Enying. Bakonvi Samu, Debreczen II. Balogh László, Nagyszalonta. Barabás Béla, Arad. Barabás Béla, Vác. Baross János, Lovrin. Bartal Ferencz, Dunaszerdahely. Barta Ignác, Csikszentmárton. Barta Ödön, Felvidék. Banyovszky Móricz, Siklós. Benyovszky Rezső, Kölesd. Benyovszky Sándor gróf, Dunavecse. Bernáth Béla, Mad. Berzsényi Jenő, Kiszell. Bathlen István gróf, Marosvásárhelyi mezőség. Boda Vilmos, Szekszárd. Bozóky Arpád, Kunszentmárton. Brazai Zoltán, Illyefalva. Burgán Adár. Késmárk. Buza Berna dr., S ujhely. Caépan Géza, Gyöngyöspata. Chernel Gy. Nagyatád. Csányi Sándor, Dárda. Déry Zoltán, Gernyeszeg. Draskóczy László, Rimaszécs. Dr. Egrý Béla, Pecsvarád. Eitner Zsigmond, Zalaszentgrót. Endrey Gyula, Hódmezővásárhely. Faragó Antal, Csongrád. Farkasházy-Fischer Zsigmond, Élesd. Ferdinándy Béla, Mohács. Ferenczy Géza dr., Nagyajta. Fernbach Károly, Kornyája. Gáll Sándor, Nyárad-szereda. Geréb János, Bereczk. Gulner Gyula, Abony. Günther Antal, Igló. Gyapay Pál, Vaál. Györgypál Domokos, Csikszereda. Hammersberg László, G. Bogdány. Haviár Dániel, S arvas. H. dervári Lehel dr., Gödöllő. Hegedűs Károly, Ráczeke. Hellebronth Géza, Nagyfüged. Hinlőter Ernő, Oklánd. Holló Lajos, Félégyháza. Horthy Béla, Tanke. Horváth Gyula, Csákvár. Horváth József, Megyaszó. Hrabovszky Guidó, Kisvárda. Illyés Bálint, Béránd. Jarkovics M., Füle. Jaszenszky Ferencz, Szenlőrinc. Kapotafy Jenő, Lengyeltóti. Kacs Kovics Géza, Szill. Kálmán Rudolf, Nagyigmánd. Kállay Lipót, Nyirbogdány. Kállay Tamás, Székelyudvarhely. Kállay Ulul, Veszprém. Kálosy József, Nógrád. Károlyi Ist. án gróf, Nagykároly. Károlyi Mihály gróf, Pétervá-sár. Keoskeméthy Ferencz, Békés. Kelemen Béla, Tápé. Kelemen Samu dr., Szatmár.

Keller István dr., Alsódbas. Kerese György, Koller Tivadar, Raczamas. Komjathy Bela, Nagykapos. Kosuth Ferencz, Czegléd. Kovács Ernő, Ipolyszalka. Kovács Gyula, Szoboszió. Krasznay Ferencz, Dunapataj. Kubik Béla, Mezősáth. Kubinyi Marton, Szirák. Lachne Hugó, Kőszeg. Lázár Pál, Bacsalmás. Leszkay Gyula, Berettyóújfalú. Lengyel Zoltán, Zilah. Lovaszy Marton, Okanizza. Luby Béla, Csenger. Lubi Geza, Fehérgyarmat. Lukats Gyula, Kormend. Madarasz Jozsef, Sárkeresztur. Madarasz J. ifj. Léva. Majtényi A. M. Kőcsöd. Makai Zsigmond, Akostalva. Marjai Péter, Hosszupályi. Markos Gyula, Peer. Meczner Béla, Királyhelmec. Dr. Meskó László, Nyiregyháza. Mezőssy Béla, Nagykálló. Miksa Imre, Fejérvicz. Molnár Akos, Székelyhid. Molnár Jenő, Szentes. Molnár Albert, Losonc. Murits Simon, Szabadka. Nagy Sándor, Nagytak. Nagy Emil, Szolnok. Nessi Pál, Téb. Okolicsányi László, Jakabfalva. O. ay Lajos, Szigetvár. Pap Zoltán, Tiszalök. Papp Elek, Nadudvar. Polczner Jenő, Szeged II. kerület. Polónyi Geza, Kézdividék. Putnoki Mór, Putnok. Rátkay László, Pincehely. Rauchbauer Nándor, Újszentanna. Pozsgay Miklós, Dunakeczel. Rakosi Viktor, Hajdúnás. Saghly Gyula, Somorja. Samassa János, Kápolna. Somogyi Aladar dr., Türokszentmiklós. Sontagh Andor, Joisva. Schrfirt Jozsef, Gyula. Sümegi Vilmos, Gyegyszentmiklós. Sturman György, Mezőkereszt. Szalay László, Szikszó. Szeppanos István, Kecskemét I. Szasz József, Komárom — Szatmári Mór Margita. — Szederkényi Nándor, Eger. Szemere Huba, Monor. Szluha István, Paks. Szluha János, Szakács. Szunyog Mihály dr., Mátészalka. Thal Kálmán, Debrecen, (I.) Thal László, Kaposvár. Tóth János, Mezőtur. Torók Ferencz, Csikkarczfalva. Ugron Gabor, Sziagyomány. Uray Miklós, Nyirbator. Uray Imre, Tiszahát. Várady Karoly, Górgó. Varga Karoly, Szabadka (I.). Vertán Endre, Torda. Világhy Gyula, Tata. Visonai Soma, Gyöngyös. Zichy Jenő gróf, Székeshérvár. Zichy Vladimir gróf, Balassagyarmat. Ziinszky István, Dorogh.

#### Disszidensek.

Andrássy Gyula gróf, Olaszliszka. Andrássy Géza gróf, Rozsnyó. Andrássy Sándor gróf, Homonna. Andrássy Tivadar gróf, Töketeres. Batthyány Jozsef gróf, Keszthely. Batthyány Lajos, Bodajk. Bittó Dénes, Bártfa. Blaskovich Sándor, Szombathely. Bolgár Ferencz, Kismarton. Darányi Ignác, Tapoleza. Erdődy Gyula gróf, Feisővár. Eszterházy Mihály gróf, Galánta. Hadik Béla gróf, Kassa. Hadik János gróf, Szin. Hadik Sándor gróf, Kőbölkut. Inkey Jozsef, báró, Csurgó. Pogány Lajos, Téth. Navay Lajos, Battonya. Semsey László, Nagyida. Salamon G., Lubló. Szilassy Zoltán, Versecz. Sztáray Sándor gr., Szobráncz. Teleki P. gr. Somkut.

#### Néppártiak.

Artim Mihály, Zboró. Buzáth Ferencz, Rum. Csernoch János, Szakolca. Darányi Ferencz, Zalabaksa. Förster Ottó, Sárvár. Giesswein Sándor, Magyaróvár. Henz Karoly dr., Lővő. Horváth Dezső, Vágvece. Kaas Ivor báró, Zsámbokrét. Karcsanyi Sándor, Aranyosmatóth. Kovács Pál, Ersekújvár. Molnár János, Eszterháza. Nyári Béla, Lendva. Rakovszky István, Csorna. Simonyi-Semadam Sándor, Nemetújvár. Szabó István, Györsziget. Trubinyi János Stompfa. Wildfeuer Karoly, Ujbány. Zboray Miklós Marozali. Zichy Aladar gróf, Nagykanniza.

#### Uj-pártiak.

Bánffy Dező báró, Pápa. Bene Imre, Sepsiszentgyörgy. Dániel László, Szamosújvár. Eötvös Karoly, Nagykőrös. Gyárfás Endre, Székelykeresztur. Hoek János, Kecskemét II. Ováry Ferencz, Nagyvácszony. Pisztor Mór, Kolozsvár I. Szabó Kálmán,

Debreczen. Szakács Zoltán, Székelyudvarhely. Wasselényi Miklós, Kolozsvár II.

#### Pártonkívüliek.

Batthyány Zsigmond gróf, Muraszombat. Ivánka Oszkar, Ipolyság. Kmetty Karoly, Esztergom. Majath Géza gróf, Nagyszecseny. Széll Kálmán, Szentgotthard. Szüllő Géza, Letenye. Vigyázó Ferencz gróf, Apatin. Zichy Janos gróf, Nagybarom.

#### Nemzetiségiek.

Hodza Milán, Kupin, tót. Mihályi Tivadar dr., Nagyilouda, román. Pop Csicsó István dr., Világos, román. Suciú Janos, Borosjenő, román. Vlad Aurél, Szászváros, román.

#### Kormánypárti.

Angyal Jozsef, Rózsahegy. Avramescu Pachomius, Bogasán. Balogh Mihály, Ókörmező. Baross Domokos, Ba. f. y. nyvad. Baross Jusztin, Trencsén. Bauer Mihály, Nagymarton. Beitska Béni, Bánátomlós. Berzeviczy Albert, Budapest VIII. Bethlen Balázs gróf, Marosudás. Bethlen Sándor gróf, Marosújvár. Borony Jozsef, Ugra. Boncza Miklós, Torockó. Bornemisza Lajos, Héthárs. Botka Béla, Uzdin. Bruckner Vilmos, Nagyszében. Butyan János, Belényes. Cuccan János, Naszod. Copony Traugott Brassó első kerületében. Crausz István, Szemez. Csáky Lajos gróf, Gölniczbánya. Csávossy Béla, Párdány. Csaknovics Gyula, Zsombolya. Csillaghy György, Privigyé. Dezső Géza, Cséke. Dókus Ernő, Gyulafehérvár. Dáukó Kálmán, Nagymihály. Drakulics Pál, Zombor. Daniel Gabor, Olátfalu. Erdély Sándor, Baán. Erti Sándor, Hódság. Eszterházy Kálmán, Gyula. Falk Miksa, Budapest I. Farkas Abraham, Rimaszombat. Fenérvary Jenő, Bethlen. Fodor Kálmán, Galóc. Gajari Géza, Birtse. Dragoneszku Dome, Rékás. Graenzenstein Béla, Sopron és Oravicza. Gromon Dezső, Tovariso. Hajdin Imre, Várna. Hédervary gróf, Temesvár. Heinz Hugó, Selmeczbánya. Herczeg Ferencz, Pécska. Hertelendy László, Lőcse. Hincz Ernő, Brassó II. Hlatky Endre, Nagyvárad. Hodossy Imre, Kisszében. Holczner János, Korpona. — Huszágh István dr., Szilacs. — Issekutz Győző, Erzsébetváros. — Jakabffy Imre, Karánsebes. Kapdebo Gergely, Dsákova. Karacsanyi Jenő gróf, Zichyfalva. Kende Péter, Ungvár. Kiss Pál, Zólyom. Kuales Godofred, Beszteroz. Láng Lajos, Csacza. Lányi Bertalan, Liptószentmiklós. Lator Sándor, M. Sziget. Lázár László, Déva. Lindner Gusztáv, Nagyszében. Lónyay Géza, Mezőkaszony. Lónyay Sándor, Nagyberezna. Lukács László, Körmezbánya és Győr. Markbreit Gyula, Vizakna. Moleczer Vilmos, Segesvár. Mihályi Péter, Sugatag. Miklós Odón, Szirma-bessenyő. Mikszáth Kálmán, Fogaras. Miloszavlyevits Milán, Titel. Molecz Dani, Pozsony I. Morzsányi Karoly, Budapest VII. ker., Nagy Ferencz, Vissó, Nedetzky János, Munkács. Nemes Zsigmond, Facset. Neusziedler Karoly, Pozsony II. ker. Nopcsa Elek, Hátszeg. Nyegre László, Huszt. Nyiri Sándor, Budapest II. ker. Oberth Károly, Medgyes. Osztroulezky Miklós, Breznóbánya. Papp Géza, Szentgyörgy. Pap Sándor, Lapos. Pattányzky Elek, Lugos. Pildner Ferencz, Kóhalom. Perezel Dezső, Bonyhád. Piukovits Elemér, Rigyicza. Podmaniczky Frigyes, Szászrégen. Raisz Aladar, Szepesszombat. Radisich Jenő Oreczfalva. Révai Simon báró, Szucsán. Révai Mór, Szék. Rosenberg Gyula, Abrudbánya. Rónay Ernő, Nagyszentmiklós. Rónay Elemér, Teke. Rudnay Béla, Zsóna. Rubinek Gyula, Ujarad. Rudnay Sándor, Nyita. Rudnyánszky György, Verbó. Sándor Pál, Budapest (V.). Sándor János, Nagyszőlős. Semsey Boldizsár, Girált. Serbán Miklós, Alsó-Árpás. Serényi Béla gróf, Dédesd. Schmidt Jozsef, Besztercebánya. Schuller Rezső, Szentagota. Sipeky Sándor, Puchó. Szalay János, Ujvidék. Szentiványi Árpád, Kövi. Szentiványi Gyula, Aranyosmedgyes. Szentkeresztly György báró Déva.

Szivák Imre, Fehértemplom. Szerb György, Nagyzorionoz. Stojanovic Ivan báró, Moravicza. Sziklai Eda, Szepsi. Szmercsányi Jenő, Eperjes. Smercsányi György, Alsókubin. Szulyovky Dező, Nagytapolcsány. Tallian Béla, Torokkanizsa. Tallian Béla, Szeged I. Torók Béla, Vajdahunyad. Torók Bertalan, Nagyenyed. Tisza István, Budapest VI. Vermes Zoltán, Nagyszombat. Vészi Jozsef, Budapest III. kerület. Vitorisz Miklós, Vajuhely. Vojnics István, báró, Ujverbász. Werner Gyula, Magyarreger. Zsámbokrét Emil, Vágbes tereze. Zeyk Karoly, Kolozs. Zselénski Róbert gróf, Lippa.

#### Csokonai emlékezete.

1805-1905.

A Kaszinó „Kazinczy“ pályázatán első díjat nyert ünnepi óda.

Hadd hulljon most le a multról a fátyol  
Es annyi fél értés is vele!  
Homályon át föl-fóvilanva lángol  
A halhatatlan költő szelleme.  
Egészletésnek napja ez a nap,  
S mint a szellő eohárfába kap.  
Ugy szálljon a diadalmas ének:  
Sirok felett is virul az élet!

A nyughatlan, lobogó, büszke szellem  
Hű szívünkben fonséges ideál,  
Közel hozzánk — és mégis elérhetlen  
Felőttünk tisztán, nemesen áll,  
Mint a vihar, szárnyát összekapja,  
Lobban felénk szilajon heragja.  
Mögötte lelke szent lángja fénye  
Nagy szívének csodás álma, képe.

Letépték homlokáról a bab rt,  
Kigunyolták durván, mi benne szent,  
Szelleme erő, tudás — mi kincset ért —  
De nem hajlik meg, szive nem remeg.  
Teremtő hávnek égési lángja,  
Ezer érzés tódul ajakára:  
Szabad lélek irjusága, kéje,  
Megtört szívnek elhaló reménye.

Ha belekap a lant idegébe,  
Csodaszép dallam mennyi fakad ott!  
Szellő fuvalma rezdül a légtbe,  
Beszélnek halk csobogó patkok,  
Pásztorfűz ég Hymettus virányán,  
Pásztor dalol bugó furulyáján,  
Méhnek zummognak fénylő szárnyakon,  
Han os kacajj kél zengő húrokon.

De im... nem örül már a mulatságon,  
Hoi nektáros serleg összeesendül,  
A lelke elmerül egy szép leányon,  
Dalol örök, igaz szerelmemről.  
Mint meleg sugár ragyog feléje  
A boldogság csöndes tiszta képe;  
De hajl mind elszáll és a dalokkal,  
Maga marad égő féjdalommal.

Isten veletek szép remények, álmok,  
Szép esalfa Lilla, a nagy ég veled,  
Elhervadtak a vérpiros virágok,  
Szivem fáj, megtört testem is beteg,  
Haló kedvem föl tán sohse lobban,  
Hűlő szívem föl sohase dobban...  
Tavaszból nincs, csak szirmok hullása,  
Szétomlott a pusztá délibábja...

Oh mi vigasz van a nagy igazságban:  
Halandó mind-mind az emberfia,  
Mikor a lélek égő lángolásban  
A testnek mért is kell elmulnia?  
Mikor szent ihlettől megkapottan,  
Tollat ragad, lehull fáradottan,  
Oh mit tegyen? hanyatló erővel  
Hogy küzdjön a bajjal, leverővel?

Egy szép emlék néha elragadja.  
Mult felhőjén át ragyog elébe  
Honfoglalás — a hős vezér alakja  
Mult dicsőség fényes ábrándképe.

Az egyszerű nádas, kis kunyhóban  
Az ereje egyre pusztulóban.  
Terveket szó lázas szenvedéllyel,  
...Mig elfödi csöndes éri éjjel.

Es itt lehu'l a közöny fagyos árnya,  
Sugárözön üzi el fel'egét,  
Itt oltárrá válik a sir világa,  
A lélek aratja fényét, melegét.  
Itt eltűnik a kétely fátyola,  
Félpirkad a diadóság hajnala,  
Leborulunk késő, igaz gyással,  
Sirajuk megbánó zokogással!

Te büszke város, büszke magyar népe,  
Tied legyen igazán nagy fiad!  
Hadd hajtsa meg szent zászlóját feléje,  
Az egész ország: diadalod az,  
Te ünnepeid szived melegével,  
Őszinte lelked szeretetével  
Fényén hadd osztozzék a föld s az ég  
Melege mindorökké a miénk!

Kuthi Sándor.

### Választási mérleg.

— január 28.

A választások zömén tustestünk. Valóban itélt a nemzet, illő, hogy a választási hadjarat mérlegét felálítsuk.

Az ellenzék nagy diadallal került ki a választások küzdelméből. Az új képviselőház ugyszóván teljes számmal együtt van. A 413 kerület közül 390-ben megtörtént a választás. E 390 mandátum így oszlik meg: Szabadelpárti 147, Függetlenségi 161, Disszidens 27, Néppárti 24, Bánffy-párti 11, Partonkivüli 4, Nemzetiségi 6.

Vagyis az ellenzék a nemzetiségieken kívül 80 szavazattöbbséget mutathat fel. Még sok kerületben a választás hátra van, de miután ezekből jobbra is, balra is jut szavazó, az eddigi eredményben már alig történik változtatás. A kormány tehát hiába zaklatta fel az orszgot november 18-án, hiába hivatkozott a nemzet akarására, hiába tette ki a nemzetet a téli választás sanyargatásainak, hiába vesztegetett és erőszakoskodott: az erkölcsi veresség nem lesz kisebb, sőt meglehet, hogy az ellenzék véglegesen is többségben marad. Tisza grófnak lényegesebb sikere aligha van gróf Andrássy Gyulának a székesfőváros IV. kerületében való elbukatásán kívül, csak hogy ezt a győzelmet is nagyon drágán és nem éppen tiszta eszközökkel szerezte meg.

Budapesten győzött, de elbuktak pártjának, bizalmas körének legemlegettebb alakjai, ellenben visszajött a küzdő ellenzék minden kiválóbb vezéralakja: Kossuth Ferencz, gróf Apponyi Albert, gróf Károlyi Sándor és István, báró Bánffy Dezső, Darányi Ignác, Wlassics Gyula, visszajöttek oly elkéseredett ellenségei, mint Rakovszky István, Kaas Ivor, Polónyi Géza, Eötvös Károly, Hock János és az öreg Madarász József, ki mint korelnök, éppen nem a Perczel Dezső szellemében vezeti a képviselőház tanácskozásait és visszatértek — Zoltánok.

Mit nyert tehát a miniszterelnök a házszabály összetörésével, mit a képviselőház törvénytelen feloszlásával? Semmit se nyert, sőt veszített és bizonyossá tette bukásának elkerülhetlen és közel bekövetkezését.

## NAPI HIREK.

### Előfizetőinkhez.

Az utóbbi napokban néhány helyről hallottunk panaszt aziránt, hogy olvassunk a „Debrecezen“-t későn kapják kézhez. Kérjük mindazokat az előfizetőket, kiknek a lap kézbesítése miatt bárminő panaszuk van, jelentsék ezt személyesen, postán, vagy telefonon, hogy a szű séges intézkedéseket megtehessek és intézkedhessünk aziránt, hogy előfizetőink pontosan kapják a lapot.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap, vasárnap az istentiszteletek sorrendje a következő: A református templomainkban. A nagytemplomban Uray Sándor. Kistemplomban János Zoltán. Újtemplomban Szele György. Ipotályi templomban Könyves Tóth Kálmán. Csapókerthben Kovács János. Homokkerthben egy theologus. Az adakozások minden templomban a főiskolai tápintézet javára történnek. Az ágost. hitv. ev. templomban délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Hudák János segédlelkész végzi.

— **A helyi vasut községi adója.** A város a helyi vasutra már évek előtt községi pótdót vetett ki. A város csak a Kossuth utcai szárnyvonalat — a szerződés értelmében, — mentesítette a pótdótól. A helyi vasut azonban nem gy értelmelte a szerződést, szerinte úgy a piac-, mint a hatvan utcai vonalat is pótdómentesség illeti meg és ennek alapján kérte, hogy több évről befizetett pótdóját térítse vissza. A város ezt megtagadta, csak a Kossuth-utcai vonalra eső részt volt hajlandó visszatéríteni. A helyi vasut ez ellen felebbezéssel élt a közigazgatási bizottsághoz. A közigazgatási bizottság a tanács határozatát helyben hagyta. Felebbezés folytán a közigazgatási bírósághoz került az ügy, melynek ítélete ma érkezett le a városhoz. A közigazgatási bíróság a tanács álláspontjára helyezkedett, kimondva, hogy a pótdómentesség a szerződés értelmében egyedül csak a Kossuth-utcai szárnyvonalat illeti meg.

— **Városi közgyűlés.** Debreczen város törvényhatósága januári rendes közgyűlését e hó 31-én, — kedden d. u. 3 órakor tartja meg.

— **Egyházi ülések.** A református egyháznál holnap és holnapután a következő ülések lesznek: 29-én vasárnap délelőtt tíz órakor törlesztéses költsönügyi bizottságnak lesz ülése, 30-án délután három órakor a tanyaépítető, 4 órakor az orgonaépítető bizottságnak lesz ülése.

— **Apponyi választási agitációja.** Apponyi Albert gróf fejtette ki a mostani választások alkalmával a legnagyobb agitációt, amivel csak amerikai körutjának tevékenysége hasonlítható össze, ahol éjjelnappal akezióban volt, minden éjt vasuton töltött. A mostani választások alkalmából 273 beszédet mondott, körülbelül ötven városban fordult meg, ezenkívül pedig a községeknek egész halmazát érintette körutazása alkalmával. Budapesten két ízben, Nagyvárad, Győr, Pozsony, Kalkápolna, Kassa, Igló, Lőcse, Szabadka, Marosvásárhely, Szolnok, Békéscsaba, Zsona, Sopronja, majd ismét Igló, Temesvár, Orozifalva, Nerzifalva, Vinga, Pészak, Bogáros, Csatád, Mehala, Szakálháza, Szent-András, Kis-Becskekerek, Ujbcsenyő, Arad, Glogovác

Czegléd, Szatmár, Nagybecskerek, stb. November 27-ike óta állandóan agitáczióval tevékenységben volt, úgy hogy hozzáfogható példát a magyar politikai és parlamenti közélet terén aligha tud felmutatni valaki.

### — Bizottságok újjáalakítása.

A január 31-én, kedden tartandó városi közgyűlésen több albizottságot alakítanak ujonnan. Újra alakítják a színházi, a szegényügyi bizottságot, kiegészítik a jogügyi bizottságot. A közgyűlésnek oda kell hatni, hogy olyan tagokat válasszon ezekbe az albizottságokba, kik kötelességüknek tartják az üléseken rendszeresen megjelenni.

— **Vázsonyi győzelme.** Csütörtök reggel óta folyt az alkotmányos küzdelem a főváros VI. kerületében. Padátlanul áll a magyarországi választások krónikájában a terézvárosi eset. Merő Jánosnak, a VI. kerületi választási elnöknek az eljárása messze túlszárnyalta Török József jászberényi gazdaságait. Harminczhat óra alatt összesen 6409 szavazatot adtak le a VI. kerületben, míg a legnagyobb vidéki kerületben is 12 óra alatt végeztek a választási eljárással. Azonban mindenféle furfang és erőszak skodások ellenére is az éjjel 3 órakor véget ért szavazásnak az lett az eredménye, hogy óriási lelkessedéssel megválasztották Hiernimyyvel szemben, Vázsonyi Vilmost 218 szótöbbséggel a székesfőváros VI. kerületének megválasztott képviselőjéül jelentették ki. Tomboló lelkessedéssel, tapsal, éjenzéssel fogadták az eredmény kihirdetését. A Nagymező utczában mintegy 30 ezer ember várta az eredményt. Amikor hivatalosan is konstatalva lett Vázsonyi diadala, a tömeget olyan örömmámor fogta el, amelyet leírni lehetetlenség. Az emberek faklyákat gyújtottak és úgy vonultak fel Vázsonyi Vilmos Teréz-körút 24 számú lakása elé, ahol egy bizottság adta át Vázsonyinak a mandátumot. Vázsonyi rövid beszédben köszönte meg a választó polgárok bizalmát. A Terézvárosban még a hajnali órákban is tüntető, Vázsonyit éltető csoportok járták be az utcákat.

— **Elhunyt fiatal asszony.** Életének legszebb korában, házasságának nap-sugaras tavaszában ragadta ki a halál szeretői kedves köréből Varga Györgyné született Busi Sárát. Hosszas, nagy szenvedés után hunyt el a fiatal asszony tegnap délelőtt, életének huszadik esztendejében, másfél éves boldog házasság után. A korán lehullott rózsát mély gyásza borulva siratja a kiterjedt szép rokonsága: bánatos férj: Varga György, egyetlen kicsinygyermek: Gyuricza, szülei: polgár Busi Mihály és neje született László Erzsébet, nagyszülei: özv. id. polgár Busi Mihályné, testvérei: Juliánna férjével polgár Kovács Józseffel és gyermekeivel, Erzsébet férjével polgár Kiss Sándorral és gyermekeivel, Róza, Mihály, András, János és Eszter. Bánatos férjének édes anyja: özv. Varga Györgyné született Szalai Sára, sógorai: Erdélyi János nejjével Varga Juliánnával és gyermekeivel, Szilágyi József nejjével Varga Máriaival, Varga Gábor és Varga Sárika. A korán elhunyt fiatal asszony temetése Simonyi-ut 8. számú halottas háztól holnap délután 2 órász.

— **Házasságkötések.** Ezen a héten Debreczenben házasságra léptek: Molnár Antal — Végh Juliánna, Oláh Sándor — Király Juliánna, Róth Ignác — Amsel Gizella, Pósaikay János — Szilágyi Mária, Suba Ferencz — Veres Juliánna, Varga János — Arany Eszter, Kovács István — Bakóczy Erzsébet, Kiss Imre — Bruckner Mária, Kapitány Ferencz Sarkady Juliánna, Fogarasy Sándor — Sóvágó Zsuzsanna Paksy Sándor — Kozma Juliánna, Kis József — Chrón Anna Összesen: 12 pár.

— **A felolvasó-estéknek**, melyek a róm. kath. főgimnázium dísztermében tartatni szoktak, második sorozata február 9 én kezdődik. A második sorozat is öt felolvasó-estére van tervezve és ezen öt estére érvényes bérletjegyek (egy szék négy korona) már kaphatók Mihalovits J. gyógyszerárában. — Az eddigi bérlet, kik helyüket megtartani óhajják, f. évi február 1. estéig elsőbbségi joggal bírnak; február 2-ától a jelentkezés sorrendje szerint adják ki az üléshelyeket.

— **Beihlen Sarolta grófnő** lelkiüdvéért hétfőn — e hó 30 án — a Szent Erzsébet-egyesület, melynek buzgó és odaadó társelnöke volt, reggel 9 órakor a helybeli róm. kath. templomban ünnepélyes gyászmisét mondatt, melyre különösen a Szent-Erzsébet-egyesület összes tagjai tisztelettel meghivatnak.

— **A hét menyasszonyai és vőlegényei.** A múlt heten közölt kimutatásunk óta az anyakönyvi hivatalnál a következő hét pár jelentte be eljegyzését: Csongrádi János—Szatmári Róza, H. sznosi László—Biro Margit, Kendralla János—Keresztesi Margit, Antalcz Károly—Mörányi Erzsébet, Kovács Ferenc—Ruszbácher Anna, Szarvas József—Nagy Eszter, Papp Sándor—Erdei Mária.

— **A Szent-Erzsébet-egyesület** febr. 4 én a Bika dísztermében tartandó táncestélye iránt máris élénk érdeklődés mutatkozik. Aki meghívót nem kapott és arra igényt tart, siveskedjék az elnökséghez fordulni. A jegyek — de csak a meghívó előmutatása mellett — már kaphatók Riesz Lipót czukrászdájában és Kontsek Géza fűszerkereskedésében.

— **Halálozások.** Legutóbbi kimutatásunk óta az anyakönyvi hivatal halálozási osztályánál a következő haláleseteket jelentették be: Beregszászi Róza ev. ref. 27 éves, Kirka Ferenczné róm. kath. 66 éves, Nagy Sándorné gör. kath. 66 éves, Drahos Mária róm. kath. 12 napos, Varga Gyorgyné ev. ref. 20 éves, Kósa Istvánné róm. kath. 76 éves, Szatmári Istvánné ev. ref. 58 éves.

— **Békköltés.** Az ipartestületi békköltés bizottság tegnap délután négy órakor az iparosok tanácstermében ülést tartott, melyen Vetéssy Béla rendőrfogalmazó elnökolt.

— **Népesedés** Debreczenben az elmúlt héten született 28 leány, 26 fiú, összesen 54. Az alatt az idő alatt meghaltak 50 en. A múlt héten tehát négygyel szaporodott természetes úton Debreczen lakossága.

— **Előljárásági ülés.** Február 2-án, csütörtökön az ipartestületnek előljárásági ülése lesz, melyen a megüresedett előljárásági tagok helyébe választanak új tagokat.

— **A Polgári-Kör mulatsága.** A Polgári-Kör vasárnapi táncvígalmára a jelekből ítélve a farsang egyik legsikerültebb mulatsága lesz. A rendezőség a belépő hölgyeket kedves emlékü díszes tánczrenddel lepí meg. Egyidőjűleg tisztelettel kértnek a rendezőség ifjabb tagjai, hogy a hölgyek bevezetésére este 7 órakor minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek.

— **Jelölések az ipartestületnél.** A napok óta folyó ipartestületi szakosztályi jelölő ülések közül tegnap délután a mézszáros és szappanos szakosztályoké volt meg. Az előljáráságba tagul egyhangulag Varga Imrét jelölték; póttagul a mézszárosok részéről Nagy Istvánt, a szappanosok részéről Nagy Lajost. Holnap délelőtt kilenc órakor az ácsszakosztálynak lesz jelölő ülése.

— **Törlesztéses kölcsön!** Földbirtokra és házakra értékük 75 százalék erejéig kapható s régebbi drága kölcsön újabb olcsó kölcsönnel feloszerélhető. Felvilágosítást díjtalanul készséggel nyújt Hartstein Kálmán és társa törvényszék. bejegyzett cég Debreczen, Piac-utca 88. szám.

## TAVIRATOK.

A „Debreczen“ eredeti távirata.

### Andrássy Gyula nyilatkozata.

Budapest, január 28. Andrássy Gyula gróf a „Nap“ tudósítója előtt nyilatkozott ma a politikai helyzetről.

— Salyos nyilatkozatot tenni — ugymond Andrássy — e pillanatban nem lehet. A levegő, mi magunk is idegesek vagyunk még e pillanatban és a jövőről még most nem gondolkoztunk eléggé. Győztünk! Még pedig fényesen! Ilyen csúfos, nagy bukásra Tiszák nem voltak elkészülve.

### Az udvar és a magyar politikai helyzet.

Budapest, január 28. Udvari körökben **Tiszát okolják azért a kudarcért, mely a szabadelpvűpartot érte.** Tiszáról ma már mint bukott emberről beszélnek.

A király ma délelőtt hosszasan tárgyalt bizalmas embereivel: **Goluchovszki gróffal, Beck báróval és Welserheim miniszterrel a magyar politikai helyzetről.**

**Az udvarnál koalíciós kabinet megalakításáról beszélnek Andrássy Gyula gróffal vagy Széll Kálmánnal.**

Andrássy kedvelt ember az udvarnál, Goluchovszki gróf övele tartja megoldhatónak a helyzetet, Széll Kálmánt pedig a kompromisszium emberének tartják.

**Különbben az udvarnál nagy az ijedelem, mert most már belátják, hogy sem a katonai létszámemelést, sem pedig a kiegyezést nem lehet oly könnyen és gyorsan megoldani, mint ahogy Tisza megígérte.**

### Tisza István Geszten.

Budapest, jan. 28. Tisza István, félhivatalos jelentés szerint, ma délután Gesztre utazik és több napra marad birtokán, hogy kipihenje az izgalmakat.

### A miskolci választás.

Budapest, január 28. Miskolczon hétfőn lesz a választás. Bizony Akos ellenjelöltje Tisza István. Holnap Kossuth, Thaly és gróf Zichy Miskolcra utaznak Bizony Akos Kossuth-párti képviselő támogatására, hogy megbuktassák Tiszát.

### A lengyelek üdvözlöte.

Budapest, január 28. A Reichsrath egyik lengyel tagja ma megleghangú üdvözlő táviratot intézett Kossuth Ferenczhez, melyben a győzelemhez a lengyelek nevében gratulál.

### A nagybeoskereki választás.

Budapest, jan. 28. N-beoskereken még tar a választás. Várady Imre Kossuthpárti je lölt olyan többséggel vezet Makfalvi államtitkárral szemben, hogy megválasztása bizonyos.

## SZÍNHÁZ.

### Heti műsor.

Szombaton „Tévedések játéka“, vigjáték (C bérlet).

Vasárnap d. u. bérletszünetben félhelyárrakkal „A kornevillei harangok“, operett. Este „Miniszterválság“.

Hétfőn „János vitéz“, daljáték, (A bérlet).

Kedden „János vitéz“, daljáték, (B bérlet).

Szerdán Az orsz. „Színészegyesület“ nyugdíjalapja j vára: „A miniszterválság“, vigjáték, (C bérlet).

Csütörtökön „Tévedések játéka“, vigj., (A bérlet).

Péteken „A boldogság“, vigjáték, (B bérlet).

—  
**János vitéz.** Az idei szini idényben Makó direktor üdvöskéje „János vitéz“. Még eddig minden előadását zsufolt háznézte végig és gyönyörködött a pazar kiállításban, valamint a gyönyörű, igazi élvezetet nyújtó zenében és a kitűnő előadásban. A közönség megtalálta a maga kedvenc operettjés és szívesen nézi meg több ízben is. A főszereplő, **Rózsa Lili** szívhez szóló énekével, pompás játékaival és pazarul fényes megjelenésével még vonzóbbá teszi az előadást. A tegnapi előadásban különben az a változás történt, hogy **Sugár** szerepét **Rományi** játszotta. Kifogástalanul állotta meg helyét és ének-számait nagyon szépen adta elő, amiért sok tapsot kapott. — Az előadás összevágó volt.

**Csige Böske vendégjátéka.** A Heidelbergi diákélet Szabó Irma távozásával sem kerül le a műsorról. Két hónapi vendégszereplésre szerződötté ugyanis Makó igazgató Csige Böskét, a vigszínház tagját, aki Debreczenben el fogja játszani többi alakításai közt **Keticzát** is. Föllép továbbá a Gyurkovics leányok **Miczi**-jében is.

**Színházi hírek.** Ma szombaton kerül színpadra Shakespeare 3 felvonásos vígjátéka, a **Tévedések játéka.** A vigjáték jobb szerepeit **Hahnel Aranka, P. Mészáros Margit, Ebergényiné, Rományi Mária, Csiky László, Sebestyén Géza, Palágyi Lajos, Csontos Gyula, Faragó Ödön, Iványi Antal, Szilágyi Aladár, és Virágnáty Lajos** játsszák.

Vasárnap két előadás lesz, délután színpadra kerül **Planquette Róbert** 3 felvonásos operettje a „**Kornevillei harangok**“. Este lesz a premierje **Berczik Árpád** 3 felvonásos vígjátékának, melynek a címe „**Miniszterválság**“. A darabban hálás szerepek vannak. A vigjáték először a Nemzeti Színházban került színpadra és állandóan műsoron van.

## Tőzsde.

Budapest, január 28.

Január 1-től kezdve a tőzsdei árakat 100 kilogrammonként jegyzik.

Buza	1905 áprilisra . . .	19 84	—
Buza	1905 októberre . . .	17 36	—
Rozs	1905 áprilisra . . .	15 48	—
Rozs	1905 októberre . . .	—	—
Tengeri	1905 májusra . . .	14 90	—
Zab	1905 áprilisra . . .	14 24	—

Készárny: ártartó.

## Az orosz forradalom.

### A pétervári forrongás.

Pétervárról jelentik: A munkás-sztrájk a múlté. A múlt vasárnapi vérengzés, a pénzforrások teljes kiapadása, a munkásvezérek tömeges letartóztatása s az a körülmény, hogy Trepov megígérte a munkásoknak, hogy helyzetüket javítani fogja, mindez megtette hatását. A munkások óriás többsége már ki is jelentette, hogy kész a munkához visszatérni és három küldöttjük tegnap bünbánólag bocsánatot kért Trepovtól s megígérte neki az összes munkások nevében, hogy többé nem fognak hallgatni az izgatókra s nem fognak haszontalan politikai jogokat követelni. Lassankint megtelnek a gyárak, amelyek technikai okoknál fogva csak néhány nap múlva kezdenek meg a munkát.

### A csár.

A czárról a legellentmondóbb hírek jönnek. A Daily Telegraph föntartja azt a jelentését, hogy a csár a múlt vasárnapi eseményekről a legnagyobb közömbösséggel beszél s az egészet csak epizódnak mondja, amelynél az elvetemedett izgatók megkapták megérdemelt büntetésüket. Ezzel szemben a Daily Chronicle azt jelenti, hogy a csár még a múlt kedden semmit sem tudott a vasárnapi eseményekről. A csár egyelőre Carszkoje-Szelóban maradt. Tegnap délelőt a kastély parkjában két legidősebb leányával sétakocsizást tett. A nagyhercegek közül csupán Mihájloviics Sándor maradt nála; Vladimir, Boris, András, Alexis, Constantin és Mihájloviics Mihály nagyhercegek visszaérkeztek Pétervárra, ahol szinte kíséret nélkül mutatkoznak az utcán.

### Ujabb savargás.

Lodzról jelentik: A rendőrség esztörtőkön éjjel szétvert egy szociálistagyűlést. A rendőrség és a szociálisták között összeütközés volt, amelynél többen elesetek és számosan megsebesültek. A városban valóságos anarkia van. Alig egy hét alatt harminczöt dinamit-merényletet követtek el.

Borpat, jan. 27.

Kétezer főnyi néptömeg kormányellenes tüntetést tartott. A tüntetők bevették a rendőrségi hivatal ablakait, de szétkergette őket a rendőrség. A tüntetésben asszonyok is vettek részt.

Kiev, jan. 27.

A városban nagy az izgatottság. Hir szerint 29 én általános munkás sztrájkot provokálnak. A városi lakosság ellátja magát liszttel, kenyérral és petróleumkészlettel. Ennek folytán a város kereskedelme élénk. Ma reggel óta a viztoronyot egy gyalogos század őrzi. A gyárak nem dolgoznak.

### A svájci oroszok.

Genf, jan. 27.

Tegnap este a cirkusban nagy népgyűlés volt, amelyen tiltakoztak a pétervári vérengzés ellen. A gyűlés után körülbelül

kétezeren vörös zászlóval fölvonulást rendeztek. A rendőrök a zászlók eltávolítását követelték s minthogy ez nem történt meg, erőszakkal vették el a zászlókat. A tüntetők erre véresre verték a rendőröket. Tíz tüntetőt letartóztattak.

Zürich, jan. 27.

Tegnap este háromszáz orosz gyűlést tartott s elhatározta, hogy azokat az orosz forradalmárokat, akik haza akarnak utazni, ellátják pénzzel.

## A házibarát.

### Dráma az erdőben.

— január 28.

Szinte regénybevaló történetet közöl velünk módosi levelezőnk: Wagner Lajos már több év óta mint erdőőr volt alkalmazásban a rudnai báró Nikolics-féle uradalomban s mint ilyen külön lakott a rudnai erdőben, mintegy háromnegyed órai távolságban a falu szélétől.

Wagnert mindenki mint esendes, nyugodt embert ismerte, ki szolgálatában pontos, lelkiismeretes és megbízható volt, nem is tudott senki semmi rosszat a 29 éves férfiről, mert családi élete is látszat szerint a legboldogabb volt s boldogságát csak azon körülmény bántotta és szomorította, hogy gyermekek mind — pedig összesen 7 volt már — kiskorukban elháltak.

Emiatt gyakran a bánat erőt vett rajta s ilyenkor szótlanán vált s puskáját vállára akasztva, nekiindult az erdőnek s ott bolyongott s az erdei madaraknak, fáknek panasolta el nagy sauját. S néhány órai bolyongás után meghöngyebbült tört haza s hozzáfogott ismét a rendszeres teendőihez.

Wagnerné férje ezen viselkedésén nagyon bántott s mindig attól félt, hogy valamely meggondolatlan pillanatban az erdőben való bolyongása közepette megkártatja magát magában tenni a mindig nála levő fegyverével s szinte megkönnyebbült a lelke, midőn látta, hogy férje barátkozni kezd Wieland Jakab nevű rudnai 26 éves legényvel, akivel azóta nap-nap után együtt volt Wagner s egész kedélye is teljesen megváltozott a Wielanddal való barátkozás révén s lassankint ismét a régi jó humoros emberré alakult át. Wieland ezen idő óta gyakran fordult meg Wagner erdei lakában, sőt mindig hosszabb és hosszabb időt töltött ottan. Wagner is gyakran időzött Wielanddal együtt a falubeli kocsmában s így esteli távolmaradása senkinek fel nem tűnt.

Igy volt ez múlt szombaton is, midőn Wagner ismét este nem jött haza s neje nem győzvéen őt várni, lefeküdt. Éjfél táján Wagnerné arra ébredt, hogy az erdőben két lövés dördült el. Wagnerné egy ideig hallgatózott, de miután semmi további neszt nem hallott, újból elaludt, azon hiszenben, hogy bizonyára ismét vadászok járnak az erdőben s azok lehetnek. Egy idő múlva azonban erős kopogást hallott Wagnerné szobája ablakán, amelyre oda sietett s férjét ismerte fel, aki bebocsátást kért.

Wagnerné ajtót nyitott férjének, ki azonban vértől elborítva tántorgott s mig felesége levetkőztette, nagy kínok és fájdalmak közt elbeszélte, hogy az este a kocsmába ment Rudnán és úgy fél 10 óra tájban egyedül haza indult, azonban még Rudna községében találkozott véletlenül Wieland Jakab barátjával, kit arra kért fel, hogy kísérje őt haza. Wieland, bár csikorogós hideg volt, de a szép holdvilágos estére való tekintettel vállalkozott arra, hogy Wagnert haza kíséri.

Amint az erdőben együtt haladtak —

ugy adta elő Wagner nejének a dolgot — hirtelen lövés dördült el s ő fején találva, a földre bukott eszméletlenül s midőn magához tért, látta Wieland barátját, hogy segítségére legyen, de ez akkorára már mellette nem volt s így egyedül volt kénytelen Wagner feltápáskodni s hazáig vánszorogni patakzó fejével, utközben kétszer eszméletlenül össze is esett, de újból magához tért, végül a meglövetése színhelyétől a lakásáig levő 500 lépésnyire utat nagynehezen egy és fél óra alatt megtette.

Wagnerné férjét lefekietette s még az éjjel fel ereste Wielandot, hogy megtudja, hogy mi történt férjével. — Wieland azt adta elő, hogy ő nem látott senkit maga körül, a lövés hátulról jött s így nyilván vadászok lehettek meg a pontos és lelkiismeretes erdőőr. Különben ő maga is megijedt és félt és megzökött a lövéstől. Wagnerné az esetet bejelentette a rudnai csendőrségnek, ahonnan a csendőrparancsnok azonnal kiment a helyszínére s látta a vérayomokat, amelyek egészen Wagner lakásáig vezettek. Wagner az esetet a csendőrségnek épp úgy adta elő, mint nejének, hozatette, hogy bizonyára vadászok lehettek meg őt. Wagner rövid idő múlva neje karjai közt sérelmései folytán kilehelte a lelkét.

Rudna községe bejelentette az esetet a nagybecskereki kir. ügyészségnek s dr. Boros Dező kir. ügyész tegnap Czengler Nándor módosi albiró, dr. Fialow-ki Béla kir. törvényszéki orvos és dr. Schimpl János módosi körorvossal a helyszínén megjelent Dr. Boros Dező kir. ügyész kezdetül gyanúsak taláta Wieland előadását, miért is őt csendőri őrizet alá vétette s miután a boncolás azt derítette ki, hogy Wagner közvetlen közelből revolverlövésrel lett leterítve. Wieland egészen meggyőten bevallotta, hogy ő lötte a yon meghitt barátját s ekkor azon meglepő felfedezést tette, hogy éppen Wagner nejének uszolására, mivel már néhány hó óta bizalmas szerelmi viszonyt folytatott, követte el a tettét. Miután Wagnerné Wieland vallomását nagyban megerősítette, a szerelmespárt Czengler Nándor járásbirósági albiró a módosi fogházba vitette. Wieland még azt is bevallotta, hogy a revolvert lopta, miután pénze nem volt egyet venni.

## Az orosz-japán háboru.

— január 28.

A Daily Telegraph jelenti Tokióból tegnapról: A japán kormány nagy hajóhaditervet szándékozik végrehajtani. Azonnal megkezdik egy kilencvenezer tonnás és tizennyolc és egynegyed esomó gyorsasági sorhajó építését. Építenek ezenkívül két páncélos czirkálóhajót. Az egyik építése máris megkezdődött. Tervebe van véve azonkívül újabb 12.000 tonnás czirkálóhajók építése is. Hir szerint a torpedózuzók és torpedónaszádok számát is lényegesen szaporítják. Ez évre tizenöt tenger alatt járó hajó építését vették tervebe, néhány külföldön készült hajó pedig már meg is érkezett és Jokohamában áll. Tárgyalások folynak egy kínai czirkálóhajó megvételére vonatkozólag.

Az e hajót átvevő japán legénység már el is távozott Japánból. Az egész hajóhad kijavitása már be van fejezve. Borneónál három czirkáló és különböző zuzóhajók vannak. Egy másik czirkáló hajónad ma indul dél felé. Togo és Kamimura tenger-nagyok három csatahajóval és három elsőosztályú czirkálóval követik. A Sugarai-Szorosba három czirkálóhajó van és a Csingjen nevű régi kínai czirkáló. Vladivostok ostromelzárását varják. Formozában egy hajóosztály kötött ki. A Takoszago nevű második osztályú czirkáló valószínűleg elpusztult, mert egész legénységének névsora megjelent az elveszettek lajstromában. Otődik japán hadtestet is állítanak fel. E hónap végén Nogi serege egyesül

Oyama marsall seregével. A csapatok igen jó állapotban vannak. Minden negyven év-nél fiatalabb embert begyakorolnak. Tokióban 30 000 sebesült van. Nogi tábornok vezérkari főnöke azt jelenti, hogy 203 méteres domb megtámadásakor és ostroma során 15 000 ember sebesült meg és esett el. A nép lelke edése változatlan nagy.

## REGÉNYCSARNOK.

### A veszedelmes ember.

Írta: Inoze Béla.

És csakugyan nem hiába.

A harmadik fogás után ünnepélyesen emelkedett fel ritter von Rattensberg. A bramabas arcán meghatottság látszik s loma szemében élénkebb fény sugárzik, amint a pezsgős poharat fölemeli és ékes katonai dialektusban felköszönti a mai estély ünnepeltjét, Ledniczy Gézát. Kívánja neki, hogy miután már férfias törekvéseinek csúcsát elérte, érje el azt a csúcsot is, amit szíve tűzött maga elé, a boldogságot.

A poharak összecsendültek, az éljen elhangzott. Mindenki várta, hogy a bramabas folytassa, hogy... ime, most már azt is elérte stb. stb.

De a bramabas kocizott, ivott és leült.

Azonban fölemelkedett Géza.

— Ah! tehát ő jelenti ki kérésalakjában, — sutogták a hölgyek és fiuk egymás közt, így még szebb, még poétikusabb lesz. Határozottan az.

És Géza fölállván, mondott egy szép, virágos, hosszú beszédet, melyben megemlékezett arról, hogyan került ő idegenből ebbe a városba, hogyan fogadta be ez a hódolattal tisztelt család kedves körébe; milyen elfeledhetlen, boldog órákat töltött annak, szavakkal eléggé nem becsülhető körében, amit soha feledni nem fog, nem tud. Igaz hódolatát, egész szívét teszi hát lábához a kedves házi asszonynak és anyagi leányának és egész hátaltelt lelkével kívánja, mindig a legnagyobb, legigazabb boldogságban éljenek, mint ragyogó napfénye az egész város társaságának.

A poharak ismét összecsendültek, az éljenek ismét fölhangzottak, de a csalódás, a be nem telt várakozás ott ült mindenkinél az arcán.

A figyelmes mamák észrevették, hogy a háziasszony tüzes szemei nem olyan mosolygók, mint előbb. A leányok halványabbnak találták Vilmát.

A bramabas hallgatott; lusta szemében mintha valami komor láng égett volna.

A hangulat nem fokozódott, hanem szállott.

Mintha mindenki végét várta volna a vacsorának.

Bizonyosan nem akarták ilyen formában a kijelentést, gondolták az optimisták. Nagy Géza szüleinek formális beleegyezését várják, — nyugtatták meg magukat mások. Voltak, akik egyebet gondoltak.

A tea után aztán csakhamar elosztott a társaság.

A mamák alig várták, hogy leányaikkal megbeszéljék gondolataikat, föltevéseiket, kételyeiket, nem mulasztván el egy-egy ilyenkor olyan jól illő és találó anyai tanácsot és figyelmeztetést.

A fiuk nem igen elégedve meg a mulatsággal, folytatni akarták és csoportosan indultak a közeli, zenétől hangos kávéház felé.

Géza és a bramabas maradtak utol-sónak a bucsuzásnál. A fiuk nem is várták őket, hanem siettek előre.

Ugy is utánuk jönnek

Nemsokára hallották is a bramabas dörögő hargját, majd Géza nevetését.

— Eszemben sincs! Soha! Hát ki jogosította fel őket ilyen reményre? — hangzott a Géza gunyos szava, utána egy ordítás:

— Gazember!...

(Folyt. köv.)

## NYILTÉR.

### Egy főtisztelendő lelkész levele.

Vilhelm Ferencz gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító urnak Neunkirchen, Alsó-Ausztria.

Radowitz, Csehország. U. p. Bilin.

Ismételtén jóeredménytel használtam az ön Wilhelm-féle antiarthritikus, anti-reumatikus vértisztító theáját beteges állapotaimban, mint a náj, l.p., szív és gyomor elzáródásainál, reumatikus hátgörcsűknél, talmaknál, gyenge emésztésnél, vértolulásnál, agygyománál és pedig úgy, hogy ez által megtakarítottam magamnak egy tüdői vagy hidegvizgyógyintézetit, a mihez különben sajnos, nincsenek is meg az anyagi eszközök, hivatásomból kifolyólag pedig hiányzik a szűk éges idő.

Biztosítom arról, hogy a magam részéről csak kellemes kötelességemre teszem, hogy ezt a kitűnő Wilhelm-féle antiarthritikus anti-reumatikus vértisztító theát minden ilyen bajban szenvedőnek legelőször ajánljam és ahol csak tehetem, föl fogom dicserni, hogy így önnek kitűnő találmányáért valamiképpen kimutassam hálámat és hogy a szenvedő emberiséget, ahogyan az ön pompásan gyógyító készítménye meg is érdemli, figyelmessé tegyem erre a gyógyszerre.

Kitűnő tisztelettel Wintenz John P. lelkész.

Kapható Franz Wilhelm gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállítónál Neunkirchen, Alsó-Ausztria, valamint a nevesebb gyógyszerárakban és drogueriákban.

Raktár Debreczenben Tóth Béla gyógyszerárakban. (10.)

## Serravalló

KINA-BORA VASSAL.

Erdőtő szer gyöngélkedők, vészegények és lábbadozók részére. Etvágygerjesztő, idegerdőtő szer.

Kiválóan jó ízű.

Több mint 3500 orosz elismerő nyilatkozat Kapható:

J. Serravalló-nál

Triest-Barcola.

A győgtárakban pedig 1/2 lit. 2 k. 60 fill.-ért 1. 4. 80.

**MATTONI FÉLE**  
**BUDAI**  
**KESERŰVIZ**  
**legjobb hajtoszer.**  
Kapható minden gyógyszerárakban és fűszerkereskedésben.

## Alkalmi vétel folytán

míg a készletből tart — az alanti bámulatos olcsó árban ajánljuk a következőket:

Egész finom férfi ingek 1 forint 10 krtól.

Férfi és fiu kalapok 80 krtól.

Női, férfi és gyermek meleg öltő ruhák 45 krtól.

Gyönyörű téli és nyári blouzek, alsó és felső ruhák, kostümök, miederek, női és férfi bőrkeztük, 80 krtól.

Kitűnő minőségű férfi és női cipők, sár-cipők (kalosnik) eddig még nemlétezett olcsó árakon.

Valódi vászon női fehéreneműek fél áron Gallér 10 kr., kézelő 15 kr.

Székely Jenő és Tsa utóda.

Piacz-utca 48.

**BRAZAY FÉLE**  
**SOSBORSZESZ**



NAGY ÜVEG  
ÁRA: 2 KORONA  
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA  
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ  
MELLEKELVE VAN!

1 liter  
**Borhegyi borviz**  
8 krajczár,  
mely kitűnő, üdítő egészséges ital, kapható  
**Máyer Jenőnél**  
előbb  
Geréby Fülöp utódai Debreczen.  
Üveg betét 4 krajczár.

## Apró hirdetések.

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 8 fillér.

APLANOK és matraczok a legjobb minőségben és legjutányosabb árban kaphatók és megrendelés után készülnek MATOLCSI LAJOS paplan készítőnél Debreczen, Kossuth-utca 22. szám.

## Hirlapelárusítók

felvétetnek

a „Debreczen” elárusítására

varosi nyomdában,

városház, keresztépület.



Ugy hat, mint a bomba! Antinicotin-csigaretta hüvelyek, szivar skatulákban. Jakabi-gyára Wien, VIII. Piaristengasse.

Védjegy: „Horgony”.

### A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

pótleka

egy régiónak bizonyult háziszser, mely már több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult köszvényel, csúszl és meghűléseknel bedőresüléskeppen használna.

**Figyelmeztetés.** Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegenként 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és ugyszólam minden gyógyszerertárban kapható. — Forgalmazó: Török József gyógyszerésznel, Budapeston. Richter gyógyszerertára az „Árany oroszához”, Prágában. Előszámla 5 neu. Mindenképp szerkeletes.

KIVÁLÓ VAS PRAEPARATUM

a KRIEGNER-fel

## TOKAJI CHINA-VASBOR.

Első rangu magyar vas-specialitás kitünő sajátágáért, ug y mint rendkívüli könnyü és gyors fe szivódás, étvágygerjesztés, kellemes íz és magas vastartalom (100 gramm borban 0.05 tisztas vas, az országos egészségügyi tanács javaslatára a belügyminiszter) jur engedélylyel látta el. Az eredmény feltétlenül biztos. Készítményem már szerte a legjobb hírnévnek örvend. Sokan utánozzák; de egyik utánzat sem azonos az én készítményemmel különbözik már az előállítási módban is, melyet csak magam, min nagyban készítő követhetek. Kis üveg 3.20, nagy üveg 6 korona Kapható az ország összes nagyobb gyógyszerertáraiban és főeláru Telefon 58-47 sitó helyén T-telefon 58-47

MAGYAR KORONA gyógytár BU JAPESZT, KÁLVIN-TÉR.

## A „Korona Takarékos és Hitelszövetkezet”

### IV. évi rendes közgyűlése

1905. évi február hó 12-én délelőtt 10 órakor a kereskedő társulat disztermében tartatik meg, melynek tárgyai a következők:

1. Igazgatósági jelentés a mult üzletév eredményéről.
2. Az 1904. évi mérleg és zárószámadások előterjesztése.
3. A felügyelő bizottság jelentése és ennek alapján a felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére.
4. A felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása.
5. A kilépő Csanak János, Darvas Izidor és dr. Gutfreund Sámuel igazgatósági tagok helyének betöltése.
6. Öt felügyelő bizottsági tag választása 3 évre.
7. Az 1901. I. évtársulat felszámolásához 5 felszámoló bizottsági tag választása.

JEGYZET: Az évi mérleg és zárószámadások kinyomva a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet helyiségében, — mikden szövetkezeti tag által — a hivatalos órákban átvehetők.

KIVONAT AZ ALAPSZABÁLYOKBÓL: 27. §. A közgyűlésen a szövetkezet minden tagja az első öt törzsbetét után 1—1, minden további 5 törzsbetét után 3 szavazattal bír, de saját törzsbetétei után 10 szavazattal többet senki sem gyakorolhat. Távollevők csak meghatalmazott szövetkezeti tag, nem teljes koruak és gondnokság alatt állók és jogi személyek pedig törvényes képviselőjük, illetve gondnokuk által gyakorolhatják e jogot, de csak úgy, ha ezek is szövetkezeti tagok.

Egy szövetkezeti tag sem bírhat azonban saját jogán és megbízás utján husznál több szavazattal. Szavazati, valamint cselekvő és szennvedő választási jogukat csak azon tagok gyakorolhatják, kik 3 nappal a közgyűlés előtt szavazat-lapjukat a szövetkezet helyiségében átveszik és a közgyűlésen személyazonosságukat igazolják.

A közgyűlés helyén, vagy idejében igazolványok, vagy igazolvány nélkül szavazó-lapok nem adatnak ki.

A kilépett igazgatósági tagok újból megválaszthatók.

Mérleg-számla az 1904. évről.

VAGYON	korona	TEHER	korona.
Pénztári készlet . . . . .	14,206 59	I—V. évt. törzsbefizetései	1,126,131.—
Folyószámlán . . . . .	11,481 49	I—III évt haszoneredm.	48,454 88
Kötelezvényekben . . . . .	1,576,014.—	V-ik évt. beiratási dija	1,828.—
Könyvek és nyomtatványok	641 57	Kezességi kötelezettség	350,000.—
Felszerelések . . . . .	2100.—	Átmeneti kamatok . . . . .	5,631 61
		Letétek . . . . .	459 20
		Veszteségi tartalék . . . . .	15,000.—
		Rendkívüli tartalék . . . . .	2,000.—
		Tisztviselői nyugdíjalap	1,200.—
		Az igazgatóság rendk.	
		álló jutalék . . . . .	5,100.—
		Nyereség . . . . .	48,618.—
	<b>1.604,443 65</b>		<b>1.604,443 65</b>

Veszteség- és nyereség-számla az 1904. évről.

TARTOZIK	korona	KÖVETEL	korona
Állami és községi adók	2,700.—	1904/IV-ik évt. beiratási dija . . . . .	3,753.—
Költségek . . . . .	2,341 72	Kamatok . . . . .	68,856 80
Leírások . . . . .	2,032 08	Mulasztási illeték . . . . .	5,835 70
Tisztifizetések . . . . .	19,140.—	Kezelési illeték . . . . .	14,542 98
Napibiztozi díjak . . . . .	2,988.—		
Igazgatósági működési díj	4,712.—		
Veszt. tartalék gyarapítása	4,205 72		
Igazgatósági jutalék . . . . .	5,100.—		
Tisztviselői nyugdíjalapra	1,200.—		
Nyereség . . . . .	48,618 96		
	<b>93,038 48</b>		<b>93,038 48</b>

Debreczen, 1904 december hó 31-én.

Dr. Kenézi Gyula, elnök.

Ifj. Schwartz Vilmos, ügyvezető igazgató.

Debreczen, nyomtatott a város könyvnyomdájában. 1905.